

Pulčínské skály s preventivní tematikou

Žáci 7-9. ročníků postupně ve třech časově oddělených termínech navštívili nejjižnější část Chráněné krajinné oblasti Beskyd - Národní přírodní rezervaci Pulčín.

V průběhu dvoudenní školní akce žáci vyslechli odborný výklad o rostlinách, geologickém podloží i historii obce Pulčín. Navíc všichni žáci přiložili ruku k dílu, pomáhali čistit část louky a sadu od kletí, náletových dřevin a suchých jehličnanů. Odměnou za práci jim byl vlastnoručně opečený špekáček.

Večerní program byl zajištěn formou besed s psychologickým poradcem panem Dreslerem a sociálním pedagogem panem Navrátilem. Pan Navrátil, který je zároveň strážcem přírody v této lokalitě, je současně strážce přírody, poukazoval na nevhodné chování některých dospělých na horách. Říkal, že hory jsou krásné, ale zrádné, pokud podceníte materiálové vybavení, fyzickou kondici či počasí. Doporučil žákům vyvarovat se chyb, protože následky mohou být fatální. Informoval žáky o existenci mobilní aplikace Horská služba, která v případě potíží přivolá pomoc a současně může poslat SMS zprávu s přesnými souřadnicemi, kde se člověk nachází. Pan Dresler diskutoval s žáky 7. ročníků o rizicích užívání sociálních sítí, s žáky 8. ročníků o nebezpečí sebepoškozování, s žáky 9. ročníků o zodpovědném sexuálním chování. V průběhu besed padly dotazy, které by ve školním prostředí mohly zaniknout nebo se vůbec neobjevit.

Druhý den žáci absolvovali průvodcem vedenou „túru“ skalami. Výstup na nejvyšší vrchol Pulčínských skal byl náročný, ale zajímavější než obyčejná procházka lesem nebo hraní na telefonu. Žáci se za přísného dohledu strážce přírody nesměli ani na krok hnout ze stezky. Odměnou byl nádherný výhled do krajiny.

Počasí jsme si ve třech časově oddělených termínech naplánovat nemohli, ale pobyt v přírodě, spolu se zážitky při turistice, si odnáší každý v sobě. O stravování se postarala místní tramská hospoda.

Za finanční podporu děkujeme městu Příbor a za organizaci výletu panu Navrátilovi.

Mgr. Marcela Šumberová, školní metodik prevence